



Oprema je zastarela, potrebujemo novo mlekarstvo je dejal Marko Bulc, direktor M-Ljubljanskih mlekar, France Krvina, ko mu je razkazal proizvodno linijo naše mlečne industrije.

IZJEMNO VELIK SISTEM

## Marko Bulc obiskal Mercator – KIT

Konec preteklega meseca je bil predsednik Gospodarske zbornice Slovenije Marko Bulc na delovnem obisku v SOZD Mercator-KIT. Oglel si je največje slovensko skladišče veleprodaje v Blagovnem centru in nato še proizvodno Mercator Ljubljanskih mlekar, kjer se je zadržal daljši čas in s predstavniki sozda izmenjal mnenja in stališča o pereči gospodarski problematiki.

Predsednik poslovnega odbora SOZD MERCATOR-KIT Miran Goslar je tovarišu Bulcu naprej v kratkih črtah orisal novi sozd, ki bo letos ustvaril okoli 260 milijard celotnega prihodka. Kljub temu, da so rezultati sozda v celoti gledano dobri, pa z njimi ne smemo biti zadovoljni, je bilo rečeno v razgovoru. Izgube v kmetijskih organizacijah se iz dneva v dan večajo in so ob polletju dosegle že 350 milijonov dinarjev, pri čemer sta največja izgubarja prav delovni organizaciji M-Ljubljanske mlekarne in KG Kočevje.

Družbene vzpodbude ne zadoščajo za sanacijo stanja, ki je posledica nesorazmerja cen kmetijskih pridelkov s cenami repromaterialov in energije. Vsaka krava na družbenem posestvu letno prispeva k izgubam 120.000 dinarjev, zato so se v delovnih organizacijah odločili, da bodo morali zmanjšati osnovno čredo molznic.

Kaj bo to pomenilo zanje in za celotno družbo si nihče natančno ne predstavlja, kajti, če si bi, potem bi bila družbena pomoč hitrejša in bolj učinkovita.

Ne gre le za to, da bomo namolžili manj mleka in imeli manj telet! Gre za to, da so prav družbene farme vzpodbujevalci hitrejšega razvoja govedoreje pri nas in da njim sledi tudi zasebni rejci, ki v zadnjem času oddajajo več mleka, kot poprej.

Prof. dr. France Kervina, direktor Mercator-Ljubljanskih mlekar, pa je opozoril tudi na izsiljevanje monopolista Tipoplastike iz Gornjega Milanovca in DO Petrol, ki izkoriščata svoj monopolni položaj za doseganje višjih cen, kar postaja za mlekarje nevzdržno.

Razen o kmetijski problematiki so na sestanku spregovorili tudi o trgovini in izvozu, ki v sozdu MERCATOR-KIT nekoliko zaostaja za planom, predvsem zaradi zmanjšanih potreb Iraka, ki je bil prejšnja leta njihov največji odjemalec.

Predsednik gospodarske zbornice Slovenije Marko Bulc je v zaključnem govoru poudaril, da je SOZD MERCATOR-KIT izjemno velik sistem, ne le v Sloveniji ampak tudi v okvirih Jugoslavije. Prav zato bo potrebno upoštevati pri načrtovanju razvoja njegovo mnenje, ki je morda doslej bilo prevečkrat preslišano. Zla-

sti na področju trgovine bi Mercator moral biti glasnejši, saj je vsaka peta trgovina v republiki njegova.

»Vendar pa vaš sistem ne sme delovati kot lepjenka ampak kot celota, kot sistem. Le tako boste lahko uresničevali svoje skupne cilje, ki niso le vaši,« je nadaljeval Bulc in dodal:

»Za kmetijstvo in trgovino je značilno, da so si ju vedno lastili župani, se pravi da so vedno prevladovali lokalni interesi. To nas je doslej že veliko stalo. Če pa hočemo imeti tak sistem, kot smo si ga zamislili, bomo morali na kratko opraviti z zapletenostjo, lokalizmi in drobnjakarstvom. SOZD ne sme biti le direktor, fikus in tajnica ampak mnogo več. Tu se mora kovati strategija razvoja in planiranja, strategija trženja, tu se morajo koncentrirati vse finance. Tudi informacijski sistem je eden izmed njegovih temeljnih stebrov, enako kot strategija kadrov. To pa pomeni, da je potrebno ostro nastopiti proti zapiranju za občinske plotove, pri čemer vam bo Gospodarska zbornica vedno stala ob strani.«

Marko Bulc je nato opozoril še na nekatere neizkoriščene možnosti kot je denimo kmečki turizem, dotaknil pa se je tudi perečih vprašanj trgovske dejavnosti.

ANDREJ DVORŠAK

ELMA

## Kmalu nova proizvodna hala

Vsako leto, ponavadi v začetku jeseni, se več kot tisoč članski kolektiv Elme zbere na športnem in kulturnem srečanju. Na svečani seji delavskega sveta pa nagradijo tudi Elmine jubilate. Letos bodo takšen dan Elme organizirali v soboto, 12. oktobra. Tokratni zbor bo še posebej slovesen, saj tečejo te dni zaključna dela na novi proizvodni hali, ki bo predana namenu konec meseca. Ob otvoritvi bo Elma organizirala tudi odprti dan za vse, ki jih zanima, s čim se ta delovna organizacija preživlja. Novi prostori, v katerih bosta med drugim naša svoje mesto proizvodnja srednjih transformatorjev in preizkusni laboratorij so bili zgrajeni v rekordnem enem letu za devet starih milijard dinarjev in to izključno iz Elminih sredstev.

Letošnji dan Elme pa bo »zgodovinski« tudi zato, ker bodo, kot vse kaže, delavci vseh petih temeljnih organizacij združene dela (Proizvodnja gospodinskih aparatov, Proizvodnja inštalacijskega materiala iz Lendave in Cateža, Proizvodnja transformatorjev ter Proizvodnja orodja in strojev) z zaposlenimi v skupnih službah poslednjič vsi skupaj. Junija letos so namreč delavci sprejeli samoupravno odločitev, da bo tozd iz Lendave prenehal združevati svoje delo in sredstva v sklopu delovne organizacije Elma ter se bo pridružil slični zagrebški delovni organizaciji Elektro kontakt. Sporazum o ločitvi pripravlja posebna komisija, uresničen pa bo predvidoma do konca leta.

»Elma bo v prihodnje z manj proizvodnimi programi lažje hodila v korak s časom in z novimi tehnologijami,« sva začela pogovor z glavnim direktorjem, ANDREJEM ŠEGULO. Poleg tega pa bo tudi lažje sledila novim

programom, ki jih trg pričakuje. Vpliv trga je, tako kot v drugih delovnih okoljih, tudi v Elmi zadnje čase bolj opazen. In prav je tako, čeprav se Elma kot proizvodna organizacija združenega dela velikokrat znajde med tnalom in nakovalom prodajalcev osnovnih surovin in trgovine njenih končnih izdelkov. Na eni strani sta baker in aluminij astronomsko draga, na drugi pa so cene zamrznjene ali pa je kupčev žep že tako plitev, da novega likalnika vsaki dve leti ne zmore več. Poleg tega so položaj zapletle še visoke obresti na zaloge. Proizvajalci med tudi Elma, zato bijejo poleg bitke za surovine tudi bitko s časom, da

kupljeni material »še tople« predelajo. Krmariti barko gospodarjenja v današnjih časih zahteva zato veliko strokovne usposobljenosti in spretnosti.

Pri Elmi so optimistični. Pričani so, da še niso potrošili poslednjih moči. Veliko si obetajo od boljšega dela, bolj ekonomične nabave surovin in prodaje izdelkov. V prihodnje nameravajo tudi bolj prislunhiti zahtevam trga in čimprej preiti na gospodarjenje z lastnim denarjem in znanjem. Želijo pa si poglobiti tudi sodelovanje z zahodnonemško Rowento, ki je že do zdaj, v 28 letih, doseglo zavidljive uspehe.

VIDA PETROVIČ

ČRNUŠKI NADHOD

## Kljubuje govoricam

Koliko je vredno človeško življenje? Tako se sprašujejo te dni v krajevni skupnosti Režke Dragar. Komaj so si oddahnili od večletnega opozarjanja, organiziranja in končne gradnje nadohoda čez železniško progo pri postaji, že se morajo ubadati z govoricami. Ljudje pravijo, da je nadhod predrag in nepotreben, še posebej v današnjih časih, ni jim všeč njegova barva niti oblika in višina.

Pogovarjali smo se s Francijem Petkom, tajnikom krajevne skupnosti in s Slavkom Oblakom, članom predsedstva krajevne konference SZDL. Opozorila sta, da je bila naložbena vrednost nadohoda 2,9 stave milijarde, dinarjev. Na obliko in tehnično izvedbo pa v krajevni skupnosti, niso imeli večjega vpliva, saj za to tudi niso strokovno usposobljeni. Kako potreben je bil pre-

hod, najbolj vedo krajanji sami, saj jih bo z naselitvijo spodnjega dela Črnuča kmalu že 2.500, poleg tega pa prihaja tja na delo tudi okoli 1.000 vozačev na dan. Širitvijo industrijske cone potekajo na tem področju tudi industrijski tiri. Nadhod je bil zgrajen po veljavnih normativih. To pomeni, da mora omogočati tudi prečkanje proge za invalide in za otroke v vozičkih. Zaradi največ 8-odstotne dopustne strmine, je nadhod tudi višji, kot bi bil sicer. Svoje zahteve pri gradnji pa je postavljala tudi železnica, saj je zahtevala povišanje mostička še za dva metra zaradi morebitne elektrifikacije. Na krajevni skupnosti so veseli, da nadhod končno imajo, saj vedo, da je človeško življenje (eno je pred leti drveči vlak tu že vzel) vredno vsake truda.

V. P.



TEKMOVANJE GASILSKIH ENOT CIVILNE ZAŠČITE

Občinski štab za civilno zaščito je v soboto, 28. septembra, organiziral VI. občinsko tekmovanje gasilskih enot civilne zaščite v Nadgorici-Jezi, pri skladišču Slovenjales. Nastopilo je 22 ekip iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti. Tekmovali so z motorno brizgalno v suhi izvedbi ali s hidrantom v suhi izvedbi ter v »raznoterostih«. Z motorno brizgalno so tekmovala štiri ekipe in dosegle sledeče rezultat: 1. PTT servis 864 točk, 2. Energoinvest 772, 3. JUB Dol 766 in 4. Belinka 722 točk. Vse ostale ekipe so tekmoval s hidrantom. Rezultati: 1. Lesnina 696 točk, 2. Mladinska knjiga 690, 3. KIT mlekarne 685, 4. ČGP Delo 650, 5. KS Ježica 649 točk. Vsi pa so tekmovali še v »raznoterostih«. Tekmovanje je bilo zelo dobro organizirano. Potekalo je hitro in disciplinirano. Na sliki: ekipa Lesnina. Foto: DUŠAN REBOLJ

— gospodinjski aparati

— televizorji in glasbeni centri

— kuhinje

— kopalniška oprema

— stavbno pohištvo

— kotli in radiatorji

— kmetijska mehanizacija

— varilni aparati

Razstavno prodajni center

# gorenje

Titova 83

telefon 313-514